I. VYJADRETE PRIMITIVNI FUNKCE POMOCI ELEMENTARNICH FUNKCI
NA MAXIMALNICH INTERVALECH EXISTENCE \
1. [2?+ 2z + 1fdac 2. [18e” +16e®” — L + 3coszdz 3. [V/1—3zdz 4. f%dm
5. fﬁdx 6. [sin’ zcoszdzr 7. fat:e_m2 dz 8. [tgzdr 9. [cotgzdz
10. [V26dz 11. [|cosz|dz 12. [arcsinsin 7 zypdr 18, f2m+llgfm_1 dz 14. [ e“‘:f dx
15. [tg®zdz 16. [cotg®zdz 17. f2+3$2 18. [sinzdz  19. [cos*zdz 20. I%
d

21. f 1—}—34:1;;2 dz 22. f 1—{:—63:4 dz 23. f wlogazloglogw 24. f sin x 25. cosmw 26. f.’1:6$ dz
27. [logzdz 28. [arctgzdr 29. [$2Zdz  30. [e®@cosbrdr,a,bER 31. [2%logzdz
32. [2%log’rdr 33. [eV®dr 34. [log (v +V22+1) dz

VYSLEDKY A NAvODY.  Vysledky jsou uvedeny ,aZ na konstantu“. 1. 3z* + 2% + 16log|z|
na ( 00, 0) a na (0, oo) 2. 18¢” —|—2esx log\:c| + 3sinz na (—o0,0) a na (0,00) 3. —3(1—
3:E) naR 4. ——- f—i— xs — xs na (—o0,0) ana (0,00) 5. 99(1;0)99 — 49(;%)98 +
W’ na (—oo, 1) a na (1,00) 6. isin®z naR 7. —%e_””2 na R 8. —log|cosz| na
kazdém z intervali (—%5 + km, 5 + km), k € Z 9. log|sinz| na kazdém z intervali (km, (k +
D), k€ Z 10. g|z|-2®, naR 1l.sin(z—7-[2+3])+2-[£+3],naR 12. F(z) =

( 2log(1 + %) + m(zg — 1) + 4log 7+ x € [—00, —9]
—m(x 4+ x1) — 2log 1+ 22 +4log(Zx1) = € |—x2,—x1 .

. 210(g(1+$)2) ( | ( ) % 21 ]] a ml_tg,na]& 13.
m(z — z1) — 2log(1 + z?) + 4log(22,) € [z1, 7] 2T

[ 2log(1 + %) + m(zg — 21) +4log ZL T € [z2,00]

_10.5;’”1(1)(;g52l;rg2;1°g57 na R 14. ;ezm e” +x, na R 15. tgz — x, na kazdém z intervalu

(=% + km, 2 +kr), k € Z 16. —cotgz — z, na kazdém z intervala (km,(k + 1)n), k € Z

17. 2 arctg “’\/_, naR 18. 2 — lsin2z, naR 19. 3z + 2 gsinzTcosz + 3 smxcos:”as na R

V6 2 1 8
20. 5 tg(2®), na kazdém z intervali (3/—% + km, /5 +km), k € Z  21. élog( + 4z?), na R
22. 1arctg(z?), na R 23. log|loglogz|, na (1,e) a na (e,00) 24. log|tg%|, na kaZdém z
intervalt (km, (k+1)m), k € Z  25. —log |tg(F — £)|, na kazdém z intervali (—— + km, 5 + km),
keZ 26.(z—1)e” naR 27. zlogz — z na (0,00) 28. zarctgz — 3 log(1 +:v %) na R
29. —2¢ - (sinz + cosz), na R 30. % - (acosbx + bsinbz) na R, pokud a2+ 0> #£0; x
1+a

na R, pokuda =b=0 31. (logx 1+a), na (0,00) pro a # 1; %11121:, na (0,00) pro

1—|—a
a=-1 32 iz*ln*z — izthna + 352%, na (0,00) 33, 2eV? . (y/z — 1), na (0,00) 34.

g7
zlog (z +vz2 +1) — V22 +1,na R




II. SPOCTETE PRIMITIVNI FUNKCE
a: —5 z'7-5 341 T
1. f dz 2. f 2—1 dz 3. fm?’ 5246z dz 4. fm xr 5. f

6. fm pomoci z =tgy 7. [ ‘”zﬁill dz 8. (z2+3$+4)2

9. Pro jaky vztah mezi parametry a, b, ¢ € R je prlmltlvnl funkce k funkci f racionélni je-li

az’+bz+c z ax =T =z
f(z) = 257 10. fﬁ n [y e 12 f{Yme B e
4. [ (=Y de 15, [YEETYEde 16, [ (220 de 17 [Spde 18, [ e

dz
441

z+1 \/FJm/_ 1 exp z+1
2x+3
19. [ Va? =20 —1de 20. [ 2 m B 21, [ e 22 [Ve? —1de
— .. 2 d
23. f 1 - $2 dJI 24. f sir—li-ﬁl(r:loasf dﬂ? 25. f smas:liZ:osa: 26. 2 sin z— Zosa:-l—S
d in in
27. f (sin? ar;—i-;lccos2 m)2 28. f (2+cos:n) sin ¢ 29. f 1—Si-sm$a: dz 30. f anwm—i_c((:)(fsa; dz

31. f sin3 asvl-rll-fos‘;a: dz 32. f sin a:-l—cos4 33. f 1+ECOS$7 e>0 34. f a? sin? w-l-me cos2 ¢’ a”b €eR
VYSLEDKY A NAvoDY. 1. < }7”5 ) —4loglz — 1|, z € (—o00,1) nebo z € (1,+00) 2.

(E? ﬁx%) — 2log|z — 1| + 3log |z + 1|, z € (—o0,—1) nebo z € (—1,1) nebo z € (1,+00)
3. z + gloglz| — Jloglz — 2| + ?logh: — 3|, z € (—00,0) nebo z € (0,2) nebo z € (2,3)
nebo z € (3,400) 4. %log 95(2364;13-1 + ‘/_arctg 2‘\”2,_;1, z € (—00,1) nebo z € (1,+00) 5.
glog %—I—% arctg(xﬁ—{—l)—k% arctg(zv/2—1) 6. m—l—lamtgm 7. 123+ log(1+
:c%—l—%log( 2 :U\/_—H)—@log(ﬁ—l—x\/g%—l) 3= ‘/_arctg(Qac ﬁ)—warctg@x—kx/_)
8. 1. 2l 4 STarctg 2283 9. a4 2 +3c = 0 10, 6(3uC/?) — Lul¥/9) 4 Lo -

7  z243z+4 VT
u + u(5/6) u(2/3)>, kde u =z + 1, z € (—1,400) 11. log‘\/—”iiz;/—“tw + 2arctg 1+w,
€ (-1,1) 12. log % — V3arctg 2“\‘/“51 + V3 arctg 2‘\‘/_51, kde u = {/{3%, & € (—o0, —1)

nebo z € (=1,0) nebo z € (1,+00) 18.t= /372 14.t=Vz+1 15.t= /%5 16.
log(e®+1),z € R 17. e* — log(1 + €%) 18'W log(vVaz?2+2x+2—z—1),z €R
19. Lz —1)Vae? -2z —1-log|z — 1+ V2% =2z — 1|, z € (—00,1 —/2) nebo z € (1 + /2, +00)
20. logt;‘f;(s%—%arcth—ﬁarctgﬂ,kdet—\/a:2—|—2x+4—x r€R 21. argsinhz =
log(z + vVz2+1) naR 22, 12v2? —1— llog|z + V2% — 1| na (—o0o,—1) a na (1,+00) 23.

2y1—22 + Larcsinz na (—1,1) 24. 1 arctg sinfz  25. a  26. substituce y = tg s 2T7.

substltuce y=tgr 28. substituce y = cosx 29. substituce y = tgz  30. substituce y = tg 3
31. a 32. substituce y = tgx  33. substituce y = tg 5  34. substituce y = tgx




ITI. VYSETRETE BODOVOU, STEJNOMERNOU A LOKALNE STEJNOMERNOU
KONVERGENCI POSLOUPNOSTf
1. zntt — g1 2 €(0,1), 2.2" -2 2€(0,1) 3. ﬁ a) x € (0,+00),b) z € R
4. 77—, 2 €(0,1) 5. %, a)x € (0,1 —¢), b)ze(l—¢c,1+¢),c)z e (l+e,+00),

kde e € (0,1) 6. {225, a)z € (0,1),b)z € (1,400) 7. /22+ 5, z€R 8. %1% gz ¢ R,
9.sinZ, z € R. 10.n-( :E—I—%—\/E),:EE(O,OO)

11. Necht f, = fna M a g, = g na M. Plati (a) f, + g» = f + g na M; (b) fn-gn = f-g na
M; (c)ﬁ—Z:&ﬁnaM?

VYSLEDKY A NAvOoDY. 1. f, =0mna (0,1) 2. f, — 0 na (0,1), stejnomérné na (0,1 — &) pro

€ (0,1), na zddném (1 — ¢,1) konvergence neni stejnomérnd. 3. f, — 0 na R, stejnomérné
a (k,00) pro kazdé k € R, na zddném (—oo, k) konvergence neni stejnomérna. 4. f, = z na
0 z€(0,1)
(0,1) (dokonce na (0,k) pro k € (0,00), ale ne na okoli +oo. 5. fu(z) = 3 z=1 ,
1 z>1
a) stejnomérné, b) nestejnomérné, c) stejnomérné. 6. f, — 0 na R, stejnomérné na (g, c0)
pro € > 0, nestejnomérné na (0,¢). 7. fn = |z naR 8. f, 2 0naR 9. f, -0
na R, stejnomérné na omezenych intervalech, nestejnomérné na okolich +oo. 10. f.(z) —

{ 0 1 v=0 , stejnomérné na (e,00), € > 0, nikoli na (0,e). 11. (a) ANO. (b) NE. Napiiklad
e T 0
fn(z) = gn(z) = 2 4+ = na R. Tvrzenf viak plati, jsou-li f a g omezené na M. (c) NE (ani za
predpokladu, ze vSechny podily maji smysl). Napifklad fn(z) =1, go(z) = 2 + £ na (0, +o0).
Tvrzeni vSak plati, jsou-li funkce f a é omezené na M.

IV. VYSETRETE BODOVOU, STEJNOMERNOU A LOKALNE STEJNOMERNOU
KONVERGENCI RAD

— _ kz o z? — (=1)* — (=1* o~ 2
1. > 15pt2 2. D log (1 + k—2> 3. ) o 4 oTor  D. ) arctg s
k=1 k=1 k=1 k=1 k=1
io: (-1)* 7 i 2k gin L 8. * i sin kz 9. * § cos kx 10. * o~ sin sin kz
6. . . - . . . SInZ S1n k¥
= k+sin z = 3k = k = k = Vk+zx
11. * Z coske arctg (ke + k)
k=1 o (_1)k . - -
12. Spoctéte limity: (a) lim Z & " zigg (b) lim 3 (zF — 2F+1) (¢) lim T

13. Plati hm fo fu(z dx_fo hm fu(z) dz, jestlize (a) fo(z) = nze "
(b) fu(z ) = nx(l —z)", (c) fn(:c) = 179557 ¢ Jak je to se stejnomérnou konvergenci f, na (0,1)7

o
14. Dokazte, ze funkce {(z) = > = m4 na intervalu (1, 00) derivace viech Fadu.
k=1 o)
15. Necht a = {a} je posloupnost nezapornych realnych ¢isel. Polozme (5(z) = . Co lze
k=1
fici o definiénim oboru, spojitosti a derivacich funkce (5 ? (*Jak je to v piipadé, ze a = {ax} je
posloupnost reélnych ne nutné nezdpornych ¢isel?)

16. Necht f(z) = Z iR kde p, g > 0. Dokazte, 7e

(i) f je spojitd na (0 oo) pokud max(p,q) > 1, (ii) f je spojitd na R, pokud p + ¢ > 2.
(iii) VySetiete defini¢ni obor a spojitost f v zzivislosti na P, q

17. V kterych bodech mé derivaci funkce (a) f(z) = Z (k — (b) f(z) = kZ'ﬁLQ
k=1

o0 .
18. * Dokazte, ze f(z) = SME m4, spojitou derivaci na R a spojitou f” na (0, 27).
k=1



VYSLEDKY A NAvVODY. 1. Konverguje stejnomérné na R (totéz plati pro fadu absolutnich hodnot,
lze pouzit Weierstrassovo kritérium). 2. Konverguje bodové na R (absolutné). Konvergence je
stejnomérnd na omezenych intervalech (Weierstrassovo kritérium), neni omezend na okolich +oo
a —oo (nutnd podminka). 3. Konverguje bodové na mnoziné M = {z € R;—x ¢ N} (ne-
absolutné), v ostatnich bodech nemd smysl. Konvergence je stejnomérnd na (K,+o0) N M pro
kazdé K € R (Leibnizovo kritérium), neni stejnomérnd na (—oo, K) N M (nutnd podminka). 4.
Konverguje bodové na mnozing M = {z € R;z # —2* pro k € N} (absolutng), v ostatnich
bodech nemd smysl. Konvergence je stejnomérnd na (K,+oo) N M pro kazdé K € R (Weier-
strassovo kritérium), neni stejnomérnd na (—oo, K) N M (nutnd podminka). 5. Konverguje
stejnomérné na R (totéz plati pro fadu absolutnich hodnot, 1ze pouzit Weierstrassovo kritérium).
6. Konverguje stejnomérné na R (neabsolutné, Leibnizovo kritérium). 7. Konverguje bodové
na R\ {0} (absolutné). Konvergence je stejnomérnd na R\ (—¢,¢) pro € > 0 (Weierstrassovo
kritérium), neni stejnomérnd na (—e,0) ani na (0,¢) (nutnd podminka). Poznamka: V
dalsich prikladech se pouzivé i Dirichletovo a Abelovo kritérium a odhady |>"y_, sinkz| < m

a |y p_,coskz| < m pro ¢ # 2km (k € Z). 8. Konverguje bodové na R (pro z = k=
je to zFejmé, pro ostatni to plyne z Dirichletova kritéria). Konvergence je stejnomérnd na inter-
valech (2km + ¢, (2k 4+ 2)m — €) pro kazdé ¢ € (0,m) (Dirichletovo kritérium), neni stejnomérnd
na (2km,2km + ¢) ani na (2kw — ¢, 2kw) pro € > 0 (Bolzano-Cauchyova podminka). 9. Konver-

guje bodové na R\ {2km; k € Z} (Dirichletovo kritérium, divergence v bodech 2k~ je dusledkem

divergence fady Y. #). Konvergence je stejnomérnd na intervalech (2km + ¢, (2k + 2)m — €) pro

k=1
kazdé € € (0, 7) (Dirichletovo kritérium), neni stejnomérnd na (2km, 2kw +¢€) ani na (2km — ¢, 2km)
pro € > 0 (véta o zdméné limit). 10. Konverguje stejnomérné na (—1,+oc) (Dirichletovo

kritérium), pro £ < —1 nemd smysl.  11. Konverguje bodové na R\ {2k7;k € Z} (Dirichle-
[e.°]

tovo a Abelovo kritérium, divergence v bodech 2k je diisledkem divergence fady . #). Kon-
k=1

vergence je stejnomérnd na intervalech (2kw + ¢, (2k + 2)m — €) pro kazdé ¢ € (0,n) (Dirichle-

tovo a Abelovo kritérium), neni stejnomérna na (2kw,2kw + €) ani na (2kw — &,2k7) pro € > 0
S k

(véta o z4méné limit).  12. (a) Limita je £ > (_;) = —1log?2 (fada konverguje stejnomérng
k=1

na (0,4+o00) podle Abelova kritéria). (b) Limita je 1 (lze spocitat elementérné, nelze piehodit

limitu a sumu, fada nekonverguje stejnomérné na (1 — £,1)). (c) Limita je 1 (fada konver-

guje stejnomérné napiiklad na (—1,+00)). 13. (a) fn — 0 na R, konvergence neni ste-

jnomérnd na (0,1), lim,_, fol fn=3#0= fol limy, 00 fn- (b) fn — 0 na (0, 1), konvergence

neni stejnomérnd na (0,1), lim, fol fn=0= fol limy, 500 fn- (¢) frn = 0 ma (0,1), a tedy
lim,, _, o fol fn=0= fol lim,, o fn- 14. Dokazte pomoci Weierstrassova kritéria, ze fada n-tych
derivaci konverguje lokélné stejnomérné na (1, +o0) pro véechna n. ~ 15. Definiéni obor je bud 0,
nebo interval (o, +00) pro néjaké o € R, nebo interval {a, +00) pro néjaké o € R, nebo R. Funkce
je spojitad na svém defini¢nfm oboru. Pro z € (o, +00) (je-1i defini¢n{ obor (¢, +00) nebo («, +00))
nebo pro z € R (je-li definiéni obor R) m4 funkce (, pro vSechna n € N vlastni n-tou derivaci

(Ca)(")(a:) = > (_l)n;‘z—’;lognk. Je-1i defini¢ni obor («,+00), pak n-td derivace zprava v bodé «

je ddna tymz vzorcem, pokud ovSem fada ve vzorci konverguje (coz muze a nemusi byt pravda).
Pouzije se Weierstrassovo kritérium (a véty o zdmeéné limit a derivaci atp.). Pro obecny piipad plati
stejné zaveéry, jen se pouzije Abelovo kritérium misto Weierstrassova.  16. (i) Ukazte, Ze fada
konverguje lokédlné stejnomérné na (0, +00). (ii) Ukazte, ze fada konverguje stejnomérné na R.. (iii)
Je-li max(p, q) <1, je Dy = {0}, je-li max(p,q) > 1, je Dy = R. Pro max(p,q) > 1 je f spojitd na
R. Je-li navic p+¢ > 2 nebo p > ¢, je f spojitd na R; je-li p+q < 2 ap < ¢, neni f spojitd v 0 (ani
zleva ani zprava). (Pfipad p+¢ < 2 a p = ¢ nemuze nastat, je-li max(p,q) > 1.) 17. (a) Ve v8ech
bodech defini¢niho oboru, kterym je mnozina {z € R;—z ¢ N}. (b) Dy = R, derivace existuje

(vlastni) v bodech R\ {0}. V 0 derivace neexistuje, protoze fi(0) = > k% a fL(0) = —f1(0).
k=1



18. Pro prvni derivaci pouzijte Weierstrassovo kritérium, pro druhou Dirichletovo kritérium (viz
piiklad 8).

V. NASLEDUJICI FUNKCE VYJADRETE JAKO SOUCET MOCNINNE RADY O STREDU 0
NA MAXIMALNIM OTEVRENEM INTERVALU

1. 6_3;2 2. COS2.T,' 3. SiIlgI 4. ]:_Ei(; 5. ﬁ 6. ﬁ 7. log‘/ 1+x 8. ]_—l—:z:a:ﬁ

9. oog 10 log(1 4z + 2 + 2°)
NA KRUHU KONVERGENCE SEéTETgO MOCNINNE RADY -
+1 m2k+1 $2k
11. Z e 12, 2 O 180 Y ket 140 Y (—DRR%E 150 ) oy
k=1 k=1 k=0
= k > k o (k=1 k X2 gl
16. k; w17 k;k(k+ 1)z 18. 1 +k§:jl eae® 19 kgzjo E
VYSLEDKY A NAvoDY. 1. Y (_%w% na R. 2.1+ 7 %x% naR. 3. 3 §-
k=0 k=1 k=0
S (L= 3)2% na R. 4. > o* ma (1,1, 5. > (k+ 1)a* na (-1,1). 6.
k=10 k=0
X1 X (9k_3)1 X p2k+1 14 (—1)kok+1
> () (~)Fhoktigh = 5 Gk na (<1 1), 7. ) 2o ma(-1,1). 8. 3 %
k=1 k=1 k=0 k=0
na (—3,1). 9. Z(—l)’““% sin(k + 1) - ¥ na (—1,1).
k=0
o0 ST k=20—1
10. Y arx®, kde ap = . (I € N) na (-1,1).  11. 1logi
k=1 % 4+ &N k =9l
—1,1).  12. arctgz na (-1, 1). 13 >ma (—1,1).  14. 28=2) na (—1,1). 15, <t
& e (1+2) 2
0 =0

na R.  16. Soucet je f(z) = { 17. (13—2)3 na

los(147) | Jog(14+2) —1 = € (—1,0)U (0,1).
(-1,1). 18. - ma(-1,1). 19. 3(“F— +cosz) na R.

VI. FOURIEROVY RADY
1. Rozviitte nésledujici funkce ve Fourierovu fadu na intervalu (—m,7) a uréete soucet vsude,

kde fada konverguje. (a) sin’z, (b) cos®z, (c) cos®™z, (d) SBZEZ - (¢) Z QmSnmE ke

la| <1. (f) 2.

2. Pro nésledujici funkce najdéte trigonometrickou fadu, jejimz jsou souctem, a vysledek aplikujte
v uvedenych bodech. (a) z? na (—m,7), x = O; (b)  na (—m,m), x = F;

(c) sinax na (=m,7m) (a € R\Z), z = F; (d) 22 na (0,27), z = 0. (e) 22 — x na (—=, 7).

(f) 2 4 sin* 2 na (0, 27).

3. (a) Napiste funkci f(z) = z na (0, 7) jako soucet cosinové fady. Jaky je soucet fady v ostatnich
bodech? (b) Napiste funkci f(x) = 22 na (—m,0) jako soucet sinové fady. Jaky je soucet Fady
v ostatnich bodech? (c) Napiste funkci f(x) = sinz na (0,7) jako soucet cosinové fady. Jaky je
soucet fady v ostatnich bodech?

*4. Funkci f(r) = x na (0, %) vyjadfete jako soucet trigonometrické fady obsahujici jen cleny
tvaru

(a) csinkzx, k € N liché, (b) ccoskz, k € N liché, (¢) ccos kz, k € N sudé, (d) csin kz, k € N sudé.
Jak vypadaji soucty téchto rad?



VYSLEDKY A NAVODY 1. a) 5 1_ %cos 2z, konverguje vSude k f, je to trigonometricky poly-
nom. b) sinx — Z sin 3z, konverguje viude k f, je to trigonometricky polynom. c) 22% . (2;? ) +

Z 22m—_1 . (an) cos 2nx, konverguje vSude k f, je to trigonometricky polynom. d) Pro m = 2k:
n=1

k k
> 2cos(2n — 1)z; pro m = 2k + 1: 14+ > 2cos2nz; konverguje viude k f, je to trigonomet-

n=1 n=1

.1 S ntl . , L el
ricky polynom. e) %5 + 21“‘_a2 sin nz, konverguje vude k f. f) Toto neni po ¢dstech spojita
n=1
: 2N 4D (DA S~ 20T

4 U Y .

funkce, nemd FR. 2. a) & + > = - cosnz; Z = T3. b) Y —=—— -sinnz;
n=1 n=1 n=1
o0 o0 o0
" _ =« 2n- (-t . o . - . _1\n . 1 1

nZO 2n4+1 ~—  4- C) nzl w(n?—a?) Sin7a - SIMNT; oo = ZO( 1) n—i—%—a + n+%+a. :

d) 47r T Z ( L cosna — 4T T sin na); 2_31”% = %2, 3.a) 5 — ZOWCOS@”"' 1)z; b)
e o0 k

3 (2 (1) T 4 ;lLs (1— (_1)n)) sinnz. 4.a) > % sin(2k + 1)z, soucet je f*(x) =
n=1 k=0

—T—x x€[-m, 7]

o0
x r€[-%,5], a 2n-periodicky. b) > (2'(_1)k - 4 ) - cos(2k + 1)z, soucet je
k=0

2k+1 7 (2k+1)?
T—x T€[F,T]
-T—x w€[-m7F)

* _ |£C| UAS (_Ea 5) T - s % .
f*(z) = ctn ze (Tl , a 27m-periodicky. c) T + E L cos 2k, soucet je f*(x) =
2 k=1
0 T==+5
T+ x€|—T,
T+zr x€[-m 5] |
= 2-(—1)F . . z T e (_%7 %)
|z| z € [-%, %], a2n-periodicky. d) ) sin 2kx, soucet je f*(z) = .
T—1z z€[%, 7] k=1 r—m z€(3,m
27 0 r==7

a 2m-periodicky.

VII. OTEVRENE A UZAVRENE MNOZINY, VNITREK, UZAVER ...
1. Rozhodnéte, zda nasledujici mnoziny jsou oteviené ev. uzaviené, zjistéte jejich vnitiek, uzaver,
hranici.
@Q MN ({zlneN, (d) (-0,00U{z€Q|z >0}
Vsechny tyto mnoZiny uvazujte (i) v R s obvyklou metrikou (ii) v roviné (R?) s euklidovskou
metrikou.
2. Rozhodnéte, zda nésledujici mnoziny jsou oteviené ev. uzaviené, zjistéte jejich vnitiek, uzdveér,
hranici.

a) A={(z,y) eR? |2 >0,y <0} b) B = {(z,y) € R? | z? +y* + 22y = 5};
) C={(z,5,2) €ER® |z >0,y >0,z +y=22<0}; d) D={fecClo,1]]f(}) =2}

e) E={fecC0,1]]|f(3)€(0,2)} f) F={feclo,1]| {f(w)d$=0}

g) G={(z.y) R | [z +y| >z +y} 1 g) H={(z,9) eR? [ |z —y| =2y}

3. Definujme N : C[0,1] — R pfedpisem N (f) = [ f(z)dz. Je N spojité zobrazeni?
0

4. Plati rovnosti B(a,d) = {z | p(a,x) < 6} a int{x | p(a,z) < §} = B(a,d) pro kazdé § >0 a) v
kazdém metrickém prostoru b) v normovaném linedrnim prostoru ?



VYSLEDKY A NAvODY. 1. (i) VR: (a) Nenf oteviend ani uzaviend, intQ = (), bdQ = Q = R.
(b) Uzaviend, intN = (), N = bdN = N. (c) Neni oteviend ani uzaviend, vnitfek je (), uzdvér
i hranice je {1 | n € N} U{0}. (d) Nenf oteviens ani uzaviend, vnitfek je (—oo,0), uzdvér R,
hranice [0, 00). (ii) V roviné (jakozto podmnoziny osy x, kterou zna¢ime R): (a) Neni oteviend ani
uzaviend, intQ = ), bdQ = Q = R. (b) Uzaviend, int N =), N=bdN = N. (c) Neni otevien ani
uzaviend, vnitfek je (), uzdveér i hranice je {< | n € N}U{0}. (d) Neni oteviend ani uzaviend, vnitfek
je 0, uzévér R, hranice R. 2. (a) Neni oteviend ani uzaviend, int A = {(z,y) | x > 0,y < 0},
A={(z,y) | x>0,y >0}, bdA = {(x,y) | (x> 0,9 = 0) nebo (z = 0,y < 0)}. (b) Uzaviens,
int B= {0, B=bdB = B. (c) Neni oteviens ani uzaviens, intC =), C =bdC = {(z,y,2) | z >
0,y > 0,z+y =2,2<0}. (d) Uzaviend, int D = ), D = bd D = D. (e) Oteviend, int E = E,
E={f|7(3) €[0,2]}, bdE = {f | f(3) € {0,2}}. (f) Uzaviend, int F = @, F = bd F = F.
(g) Oteviend, intG = G, G = {(x,y) | x +y < 0}, bdG = {(x,y) | x +y = 0}. (h) Uzavien4,
int H = {(z,y) | x > y}, bdH = {(z,y) | x = y}. 3. Ano, vyuzijte vétu o zdméné limity a
integralu. 4. V metrickém prostoru platit nemusi (napi. diskrétni prostor a 6 = 1), ale v NLP
plati.



